



编辑：尹灿虹
年 月 日 版式：
星期 星期 虹
校对：苏丽萍

衡阳邮政杯 拳拳爱国心 浓浓邮政情
《衡阳晚报》小记者征文大赛

主办：衡阳日报社
协办：中国邮政集团有限公司衡阳市分公司

三袋麦子

■高新区祝融小学 2112 班 龙亭语

快要过年了，土地爷爷给小猪、小猴和小牛每人送了一份新年礼物——一袋麦子。

小猪看到金灿灿的麦子口水都流出来了，开心地叫了起来：“太好了！这么多麦子我可以吃个饱了，谢谢土地爷爷。”说完便狼吞虎咽地吃了起来。小猴想：这麦子真香呀，我吃一点，再留一些给妈妈吃，于是，也大口地吃了起来。只有小牛没有吃，他说：“我要留着麦子，等到过完年开春把麦子种在田里，秋天我就能收获更多的麦子了。”土地爷爷听了眯着眼哈哈的笑了起来。

另一边，小猪刚吃了几口，发现自己变成了一只小蝴蝶，小猴吃了几口变成了一只小蜜蜂。小牛看到后吓了一大跳，小猪和小猴齐声喊道：“土地爷爷，这是怎么回事呀，快把我们变回来！”土地爷爷不慌不忙地说：“我送你们的是魔法麦子，它只能等到二七一十四天以后才可以使用，你们太心急，不等我把使用说明告诉你们就大口吃了起来，所以才变成了这样。”小猪和小猴哭着说：“啊？是我们太心急了，那怎么办呀，您快把我们变回来吧，快把我们变回来吧！”土地爷爷说：“别着急，你们每人只要能采到三桶花蜜，就能变回去了。”小猪和小猴照做了，他们也恢复成了原本的模样。

到了春天，小牛、小猪和小猴一起把麦子种在了田里，等着秋天的大丰收，土地爷爷也来帮他们浇水，并告诉他们，“你们一定要改掉心急的毛病，凡事都要问清楚再做，要像小牛一样能沉住气，知道了吗？”大家齐声说：“知道了！”

秋天来了，枯黄的树叶落了一地，大大的甜甜的果子挂在树梢。不远处一大片金色的麦田显得格外耀眼，麦子随风摇摆，像极了金色的海浪，小猪、小猴和小牛在麦田里嬉笑，享受着丰收的喜悦！

指导老师：张艳

突破，源于改变

■高新成章实验学校 2201 班 张峻榕

我举剑突破，书写最好的青春。

——题记

“世界上最伟大的荣耀并不是站在山峰之巅俯视别人，而是跌落谷底后的改变，一路奋斗的光芒。”

初一刚入学时，我凭借入学考试的高分变得不可一世，甚至认为整个世界唯我独尊，但这份高傲让我很快付出了沉重的代价。

从第一次考试开始，我的成绩不断下滑。上课走神，作业不交，做事拖拉……一天天的自我放纵，一点点的“积懒成笨”，但我依旧没有引起重视，自己正在慢慢地落后。

直到有一天，生物老师把我叫到办公室，将一张七十九分的卷子狠狠地甩在桌上，大声呵斥道：“你怎么考的，全班排名你最低！”我呆在原地不知说些什么，从小到大，这是第一次有老师如此严厉地批评我，那一刻，仿佛有几个世纪之漫长，一阵眩晕。

那天晚上的黑云压得格外的低，压得人们喘不过气。我躺在床上，一声声质疑和嘲讽在耳边回荡，我再也忍不住，终于哭了出来……从此我开始变得颓废、目光呆滞，从前那个开朗积极的小男孩却变成了一副消极低迷的样子。

有一天，班主任将我叫到他的办公室里，语重心长地说：“我希望重新看到一个充满活力、乐观积极的优秀男孩。老师永远都相信你，也一直相信你！”此话一出，我的内心重新燃起斗志，眼神开始变得坚定。

一个人的蜕变就此开始，每天早上，我都早早来到教室开始学习。当别人已经呼呼大睡时，我还在挑灯夜读。我开始把精力放在学习上，整个人都严肃了起来。从那天以后，欠作业的名单上没有了我的名字，课堂上又高高举起了手……如今的我正在考场上奋笔疾书，时间慢慢流逝，但我却已改变，不再是对待考试无所谓，对待学习不认真的那个少年了。我明白了做自己没有做过的事情叫成长，做自己不愿意做的事情叫改变，做自己不敢做的事情叫突破。我正在努力用改变重塑新的自我，寻求新的突破。

真正的改变，源于内心的突破，在这瞬息万变的时代，去突破，去改变，便是最好的自我迭代方式。

指导老师：冯子豪

我在北京的“流水账”

■石鼓区人民路小学三(6)班 胡茜语

今年暑假，我因为要参加舞蹈比赛，所以去北京呆了4天，回来的时候在长沙又呆了1天，总共是5天时间，这5天可花了我不少钱。

去北京前，爸爸给我带了274.8元。到北京的第三天，我就在北京环球影城的小黄人乐园里买了一根小黄人形状的冰棍，它花了我40元“巨款”。这根冰棍厚得像一本字典，大得像一包抽纸。它的眼睛是用麦丽素做的，眼球部分是各种水果味的糖粒子。有香蕉味、哈密瓜味、百香果味、西瓜味等，我是第一次吃这么好吃的超级大的奶油冰棍，我觉得钱花得很值得。

我还在小黄人乐园里面买了一个小黄人包包，花了我179元。这个小黄人包包很神奇，它既能装东西，还能跟人互动。你只要在它背带的位置上按一下按钮，它就会发出一声“嗨！”之后，它还会挥舞着右手跟你打招呼。想想这个画面，它是多么有趣呀！我觉得钱花得也很值得。

第四天，我们还去看了清华大学的展馆。我在清华大学卖纪念品的商店里买了一张邮票，它上面画的是一只展翅的仙鹤，背景主要是由蓝色和白色组成，里面还夹有一点点红色和黄色。这张邮票有一股仙气飘飘的感觉，于是，我花了18元把它买下来了，它也就成了我人生的第一张邮票。另外，我买了可以戴在胸前的清华和北大的徽章，一共两枚共花了10元，我觉得也值得。

回到家时，我把小黄人包给妈妈看，妈妈也很喜欢。虽然到最后我身上只剩下8毛钱了，但是，我觉得这些钱花得很值得，因为家人都很开心。

指导老师：邹衡君

我身边的雷锋

■石鼓区星元小学六(3)班 谭宇轩

世界上有许许多多的人，他们平凡，像一粒沙，却卑微。他们默默地帮助他人，在别人遭遇困难时伸出援手，雪中送炭般给予热情帮助，生命也因此而不同寻常。正是他们，让我发现了美，让我认识到世界充满了爱。

记得雷锋说过这样一句话：人的生命是有限的，但为人民服务是无限的。我要把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去。

星期天，我去爸爸的单位玩，天上忽然乌云密布，雷声隆隆，随后就大雨倾盆。我撑着伞来到了爸爸单位的大门口，眼前的一幕让我大吃一惊：一排一排的电动车、自行车被狂风吹倒在地，搭在车棚顶上的塑料板被狂风掀翻在地，暴雨从塑料板刮开的地方挤了进去，倾泻而下，将车棚内淋得透透的，所有的车都被风生气地推倒，无一幸免，真是一片狼藉。在这暴风雨的侵袭中，竟然看见一位年近花甲、白发苍苍的老爷爷，他撑着一把破旧的雨伞，身穿一件普通的大衣，头上戴着一顶带沿儿的帽子，他顾不得把塑料板盖上，冒着大雨，弯下身子，将地上被风吹倒的自行车、电动车，一辆一辆地扶起、摆正。当老爷爷颤巍巍地去扶地上的一辆摩托车时，突然起了一阵狂风，把他的雨伞吹走了，雨伞随着风欢快地打着滚，一滚一绊地向前跑去。我眼明手快，飞奔过去，捡起雨伞，走到老爷爷的身后，为老爷爷遮挡着雨点。老爷爷感激地说：“谢谢你，真是个好孩子，让我自己来吧！你看，这么大的暴风雨，把那么多车都吹倒了！”我急忙说：“老爷爷，我来帮你吧！”说完，我和老爷爷一起把地上的车扶起来，摆放整齐。当我们扶起最后一辆车，老爷爷才直起腰，欣慰地笑了。

虽然雷锋已不在人世了，但他的精神仍流传人间。

罗丹说过，世界上不是缺少美，而是缺少发现美的眼睛。只要我们用心去寻找，终会有美好的存在。我看到的这些雷锋，他们默默无闻地做了好事，帮助了别人。其实在我们的生活中还有很多活雷锋，他们为别人而付出，为了别人而操心。让我们来学习他们这种高尚的品质吧！

指导老师：曹丽萍